

精准发力 打赢脱贫攻坚战

纸店镇产业发展助力精准扶贫

通讯员 王曾

为全力推进精准扶贫工作,从根本上解决贫困户的脱贫难题,纸店镇大力发展特色产业,结合自身实际情况制定了“四+”产业扶贫模式。

“养殖+贫困户”推广养殖托管产业扶贫

针对一些年龄大或丧失劳动能力的贫困户,纸店镇推出了养殖托管经营模式。以潘董庄村强农专业合作社和卢寨村越有养殖有限公司为依托,建立纸店镇养殖产业扶贫基地,设立扶贫养殖区,购买高产牛羊集中托管饲养,覆盖65户贫困户。养殖产生效益向贫困户支付。按照盈不亏的原则,保证每年每户收益不低于1800元。对有劳动能力的贫困户,养殖扶贫基地提供就业岗位或免费提供优质高产牛羊幼崽来养殖,扶贫基地负责提供养殖技术培训和指导,并高价回收产牛羊。在秋季收购青储全株玉米时,对贫困户优先收购,仅此一项,贫困户每亩又可增收120元。

“种植+贫困户”打造采摘观光产业扶贫

纸店镇卢庄村属于典型农业特色种植村,种植的有木瓜、石榴、油桃、核桃、花卉等几十类经济作物。卢庄村抓住当前观光采摘生态旅游日益兴起的机遇,卢庄村以厚德生态生态农业有限公司为依托,建立生态采摘观光园,吸纳劳动力100多人,覆盖50户贫困户,设立扶贫托管区,有农场技术员负责日常管理和生产经营,贫困户按协议约定进行利润分红。

纸店镇程营村有西瓜种植的传统,

周营工商联组织工商户结对帮贫困户

本报讯 “感谢你们来家里送资金、送岗位!”昨日上午,在家门口接过乡工商联工作人员送来的务工岗位就业卡和慰问金后,周营乡谢营村贫困户谢文起激动不已。该乡工商联开展的“工商户+贫困户”结对帮扶活动受到群众欢迎。

近段时间以来,沈丘县周营乡工商联采取“个体工商户+贫困户”的模式,开展了结对帮扶贫困户活动,着力解决群众实际困难,取得了良好成效。

该乡工商联在结对帮扶贫困户活动中做到了五个明确。明确帮扶对象。该乡工商联围绕当地政府扶贫开发领导小组确定的精准扶贫对象开展帮扶工作。明确帮扶思路。重点围绕精准扶贫户寻找致富门路、发展致富项目、参与技能培训、实现转移就业等方面开展

帮扶活动。明确帮扶步骤。组织个体工商协会经常深入贫困村,走进精准扶贫户家庭了解贫困状况,分析致贫原因,听取意见建议,做到因户施策,分类帮扶。明确帮扶方式。该乡工商联实行“一帮一”、“一帮多”或“多帮一”等方式,不落下一个贫困户。明确帮扶内容,做到由以捐款捐物为主的关怀式帮扶向以引进实施帮扶项目为主转变,输血式帮扶向帮助提高贫困户自身发展能力相结合。

据了解,目前辖区135余家工商户已为贫困户提供就业岗位260个,协调提供信贷帮扶资金180余万元。同时,针对精准扶贫户的爱心捐助、帮扶政策宣传、增收项目信息提供和服务等各项帮扶工作正在稳步推进。

(谢辛灵)

刘庄店:“扶贫车间”进村群众脱贫

本报讯 10月12日上午,刘庄店镇坤旺服饰有限公司暨扶贫车间基地举行了隆重的开业典礼,300多名工人进入车间工作,其中大部分为该镇的建档立卡贫困户。

“政府招商引资在俺家门口建立了服装厂,既能在家门口上班挣钱,又能照顾家里,以后的生活有盼头了。”牛王庙村村民崔秀云高兴的说到。

崔秀云一家是典型的因病因学致

贫的贫困户,公婆年迈多病,孩子又在上学,虽然有着多年服装加工工作经验,无奈只能在家照顾公婆和孩子。镇党委、政府成功引进坤旺服饰有限公司,使许多像崔秀云这样的困难户在家门口就实现了就业。

坤旺服饰公司董事长管春华表示,

该公司积极响应镇党委、政府的号召,

优先招聘录用贫困户来公司上班,保

底工资2000元每月,最高可达4000

元,公司一期工程今天正式开工生产,

将带动300多人就业。公司采用的是目

前最先进的生产设备,简单易学,容易

操作,对于没有技术经验的,该公司专

门调配了6名技术熟练的工人对他们

进行培训,半个月后就能熟练掌握技

能。

自沈丘县组织开展“扶贫车间”进

村工作以来,该镇积极与坤旺服饰公

司进行洽谈。坤旺服饰公司因缺少工

作正想将生产车间延伸到劳动力富余

的农村,双方一拍即合。经过一段时间

的努力,12日正式招工生产。

目前,该镇正在对郭营行政村的废

旧厂房进行改造,待改造完成后,计划

再上两条制鞋生产线,预计将带动200

名贫困群众就业。

“扶贫车间”形式非常适合当地农

村群众生产生活状态,受到了广大群众的热烈欢迎。

(李宁 晏治华)

以往是散户种植,不成规模。程营村充分利用现有的产业优势,成立顶收西瓜种植专业合作社,新增流转土地500亩建设西瓜大棚。合作社聘请周边村贫困户村民约100人打工,采用扶贫基地+合作社+贫困户的模式,解决附近扶贫户劳力就业问题,辐射和带动周边群众发展优质西瓜等种植,共同富裕。

“一年发电7万度,国家并网买电20年,可为村里带来稳定收入。”9月5日,村干部刘建成介绍,在沈丘县老城镇前谷营村,“光伏发电”已经正式运营。项目利用800平方米闲置空地,建设总规模60千瓦光伏电站系统。系统实现无人值守,安全可靠,维护简单,使用寿命长达25年,解决了全村12.5%的贫困户脱贫问题。

老城镇前谷营行政村是一个基础设施较差,贫困人口占全村总人口数25.8%的贫困村。县委政法委驻村扶贫工作队一系列决策部署,在充分调研的基础上,确立了“产业扶贫”的思路,依托光伏发电、凯旺电子扶贫基地为主,集印刷、食品加工、猪、羊养殖等特色产业,依靠产业增强贫困群众发展致富能力。

县委委副书记、政法委书记贾庆伟表示:“政法委作为扶贫帮扶的坚强后盾,对前谷营村扶贫工作打造成沈丘脱贫攻坚的亮点,树立沈丘的扶贫标杆,各项工作都要走在全县的前列。”

建设凯旺电子扶贫基地。采取“企业+村集体经济+贫困户”模式,利用县财政投资和贫困户贷款购买生产设备等基础设施,作为村集体经济,由行政

村负责经营管理,吸纳不低于50%

的贫困人口就业,每年提取一部分资金

壮大集体经济,企业负责为产业基地

提供订单、技术和销售服务。对无劳动

力的贫困户,可采取财政贴息贷款入

股的形式参与分红。产业基地延伸到

贫困户的,采取早晨送料,晚上收货,

按件计酬,按周结算工资,吸纳贫困人

口就业。

驻村工作队协调县扶贫办、县财

政局为33户贫困户,按每户不低于3

只的标准发放扶贫羊达130余只,发展

养殖业。”县政法委驻村第一书记秦军伟说。

该村成立了西番莲种植专业合作

社,建成3家食品加工厂和5家家庭

作坊式印刷厂,有效解决了贫困户的

就业问题。由贫困户各家自行养殖,专

业合作社提供养殖技术支持,一年后

由专业合作社按不低于市场价的标准

回购扶贫羊,贫困户也可自行到市

场销售,确保了全村20.6%的贫困户稳

定脱贫。

秦军伟表示,通过光伏发电、凯旺

电子扶贫基地、印刷、食品加工、猪、羊

养殖等产业带动60人创业,为320人

提供了劳务岗位,到今年年底要实现整

村脱贫。

秦军伟表示,通过光伏发电、凯旺

电子扶贫基地、印刷、食品加工、猪、羊

养殖等产业带动60人创业,为320人

提供了劳务岗位,到今年年底要实现整

村脱贫。